

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ИК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 1933 года

№ 133  
(6963)  
ЧЕТВЕРГ  
4  
НОЯБРЯ  
1976 год

Цена 2 коп.  
Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Инженеры и техники! Рационализаторы и изобретатели! Активно претворяйте в жизнь поставленные XXV съездом КПСС задачи по ускорению научно-технического прогресса!

(Из Призыва ЦК КПСС к 59-й годовщине Великого Октября).

## ОКТЯБРЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Слаженно с полной отдачей трудятся проходчики из бригады тов. Анкудинова с участка № 9 третьего района шахты «Капитальная». Сейчас они проходят полевой штрак. С доведенным планом справляются, стараются выполнять любую работу качественно и в точно назначенный срок. В том, что коллектив боеспособный, заслуга не одного бригадира. Ощущимо помощь оказывают ему звеньевые, но больше других вносит вклад в общее дело Виктор Артемьевич Орлов. Он в совершенстве знает технологию проходки горных выработок, учит своих товарищей передовым методам труда.

НА СНИМКЕ: звеньевой В. А. Орлов.

Фото Н. МАЙКОВА.

### На Октябрьской вахте

По добной традиции весь наш многомиллионный рабочий класс отмечает ударным трудом приближающуюся годовщину Великого Октября.

Встав на предпраздничную

вахту, горняки «Шушталепской» добились в октябре неплохих результатов — они выдали за

месяц 4 тысячи 651 тонну угле-

ля сверх плана. Наибольший

вклад в общий успех внесли

механизаторы участка открытых

работ (начальник А. В. Лаптев).

На их сверхплановом

счету свыше 16 тысяч тонн

добротного топлива. Успешно

потребились в октябре и гор-

няки участков № 7 и 9. Вы-

дав на гора дополнительно к

плану соответственно 1994 и

878 тонн топлива, они тем са-

мым значительно перевыполня-

ли свои предоктябрьские обя-

зательства.

Г. ЛАРИОНОВ.

С большими успехами в труде идут к 59-й годовщине Великого Октября передовые коллективы шахты «Капитальная». Так, очистная бригада В. Маршева со второго участка третьего района еще 4 октября выполнила годовой план. А в целом коллектив участка поставил перед собой цель завершить план первого года десятой пятилетки к 28 ноября — к 50-летию Осипниковского рудника.

6 381 тонну сверхпланового угле-

ля добыл в прошлом месяце кол-

лектив участка № 11 первого района. А общий счет сверхпланового угле-, добытого с начала года, превысил 30 000 тонн. Горячие этого участка пересмотрели первоначальное обязательство, и теперь они борются за то, чтобы

добыть к концу года из механизированной лавы 330 тысяч тонн угле-.

Значительно перевыполнили также октябрьский план коллективы участков № 2, 3, 5, 15 (первый район), № 1, 2, 6, 7 (второй район), подготовительные участки № 1 и 4 (первый район). В целом коллектив шахты выдал в октябре 4 700 тонн угле-.

и. ДРОЗДОВ.

Хороший пример в труде показывают ветераны торговли Г. Д. Балакина, М. Д. Быченко, Н. Ф. Сайдюкова, Е. М. Минлекаева. Успешно работают их подопечные, молодые продавцы В. И. Арамашцева, Е. А. Бродникова, Т. П. Казанцева, Г. А. Салеева.

В предпраздничные дни в магазине особенно оживленно. И коллектив заметно улучшает торговлю и культуру обслуживания.

И. БЕРЕЗИКОВА,  
директор магазина «Восход».

Коллектив магазина «Восход» в третьем квартале занял первое место среди предприятий розничной торговли и награжден переходящим Красным знаменем делегиплома, обласкофро и денежной премией. Такое высокое признание заслуг вызвало трудовой подъем в коллективе работников прилавка. Радостное настроение царит в «Восходе». С обязательствами, взятыми на год — перевыполнить план товарооборота на 30 тысяч рублей — коллектив справился досрочно.

Мы пересмотрели свои обязательства и решили до конца года перевыполнить план товарооборота свыше 6 тысяч тонн металлургического топлива.

### Одобрили и поддержали

По всей нашей стране идет в эти дни активное обсуждение материалов Октябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

Горячее одобрение и поддержку внутренней и внешней политики нашей партии и правительства выразили на рабочих собраниях горняки «Высотной». В ответ на заботу о благосостоянии народа они только за октябрь выдали на гора дополнительно к плану свыше 6 тысяч тонн металлургического топлива.

### Шаг в новый год

Лектив участка № 11 первого района. А общий счет сверхпланового угле-, добытого с начала года, превысил 30 000 тонн. Горячие этого участка пересмотрели первоначальное обязательство, и теперь они борются за то, чтобы

добыть к концу года из механизированной лавы 330 тысяч тонн угле-.

Значительно перевыполнили также октябрьский план коллективы участков № 2, 3, 5, 15 (первый район), № 1, 2, 6, 7 (второй район), подготовительные участки № 1 и 4 (первый район). В целом коллектив шахты выдал в октябре 4 700 тонн угле-.

и. ДРОЗДОВ.

Хороший пример в труде показывают ветераны торговли Г. Д. Балакина, М. Д. Быченко, Н. Ф. Сайдюкова, Е. М. Минлекаева. Успешно работают их подопечные, молодые продавцы В. И. Арамашцева, Е. А. Бродникова, Т. П. Казанцева, Г. А. Салеева.

В предпраздничные дни в магазине особенно оживленно. И коллектив заметно улучшает торговлю и культуру обслуживания.

И. БЕРЕЗИКОВА,  
директор магазина «Восход».

Коллектив магазина «Восход» в третьем квартале занял первое место среди предприятий розничной торговли и награжден переходящим Красным знаменем делегиплома, обласкофро и денежной премией. Такое высокое признание заслуг вызвало трудовой подъем в коллективе работников прилавка. Радостное настроение царит в «Восходе». С обязательствами, взятыми на год — перевыполнить план товарооборота на 30 тысяч рублей — коллектив справился досрочно.

Мы пересмотрели свои обязательства и решили до конца года перевыполнить план товарооборота свыше 6 тысяч тонн металлургического топлива.

И. БЕРЕЗИКОВА,  
директор магазина «Восход».

Коллектив магазина «Восход» в третьем квартале занял первое место среди предприятий розничной торговли и награжден переходящим Красным знаменем делегиплома, обласкофро и денежной премией. Такое высокое признание заслуг вызвало трудовой подъем в коллективе работников прилавка. Радостное настроение царит в «Восходе». С обязательствами, взятыми на год — перевыполнить план товарооборота на 30 тысяч рублей — коллектив справился досрочно.

Мы пересмотрели свои обязательства и решили до конца года перевыполнить план товарооборота свыше 6 тысяч тонн металлургического топлива.

И. БЕРЕЗИКОВА,  
директор магазина «Восход».

венных обстановке поздравили лидеров соревнования и наградили Почетными грамотами передовиков производства: Т. Улимову, Т. Ордину, В. Епифанцеву, Н. Буднич и пожелали им творческих успехов в труде.

### На лучшего по профессии

На высоком организационном уровне прошли ставшие традиционными в швейных цехах фабрики «Кузбасс» конкурсы на лучшего по профессии. Смотры проходили на уровне КВН и помимо деловой части включали в себя развлекательные номера — изготовление сувениров, исполнение специфических пословиц и поговорок, художественную самодеятельность и исполнение частушек на местные злободневные темы.

Победителями в порядке занятых мест по первому цеху стали: Татьяна Максимюк (бригада № 8), Надежда Колакова (бригада № 12) и Людмила Трапезникова (бригада № 7). Из мастеров второго цеха на первое место выдвинулась Нина Макарова (бригада № 23), на второе — Валентина Пономарева (бригада № 22). Третье место за представительницей прославленной бригады «Сибирячка» Зоей Кофейниковой.

Г. РОДИН.

# Требование неуспокоенности

Организация соревнования, забота о людях и воспитание их — все это почетная миссия профсоюзов, их задача, их кровное дело. И доклад А. И. Самойлова, председателя горкома профсоюза учреждений культуры, в достаточной мере давал анализ проведенной работы, касаясь как положительных достижений, так и негативных сторон. Цифры получали свою расшифровку в рассказе о большой заботе о людях типографии, о ценных начинаниях библиотечных работников и о тех проведенных мероприятиях, которые не дали эффекта, поскольку не опирались на творческое начало.

К сожалению, упущенное было немало. Формализм в соревновании приводил к пассивности, не заинтересовывал людей, неконкретность принятых обязательств ни к чему не обязывала, отсутствие уюта, неэстетичность оформления приносили значимость культурных учреждений. Недостаточная пропаганда и реклама фильмов, случайность репертуара привели к тому, что большинство кинотеатров, а среди них и «Спартак», не выполнили финансового плана.

Обо всем этом полно говорилось в докладе, и в выступлениях делегатов конференции. Вы-

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Пленум ЦК КПСС подвел итоги девятимесячной работы страны, радующие итоги, — говорил начальник городской типографии И. Горин, — и приятно, что итоги нашего коллектива тоже неплохие.

Коллектив полиграфистов добился перевыполнения всех технико-экономических показателей. Такие работницы, как тт. Нарто娃, Монастырева, Курганкова уже живут по календарю 1977 года. Отраден и такой факт: если в прошлом году было 11 полиграфистов, не выполнявших нормы выработки, то сейчас только один. Все это результат высокой организации труда, действенности со-

ревнования и большой заботы о людях.

Работа учреждений культуры на виду у всех. И когда расширяются ее рамки, она виднее. Библиотекари работали не только в своих учреждениях, они шли в школы, на пивзавод, хлебокомбинат, они стали постоянными помощниками на агитплощадках. И это сделало их работу популярней и веселей. Об этом хорошо рассказала В. Сугоняк.

Организовали в музыкальной школе соревнование отделений фортепианного и народных инструментов, и это повысило уровень и качество их работы, мастерство. Творческое начало всегда предопределяет успех. Это было главной мыслью в выступлении секретаря ГК КПСС А. И. Петрова, обстоятельно проанализировавшего работу культурных учреждений, остро и выпускну подчеркнувшего имеющиеся упущения. Город живет в преддверии большого события — 50-летия рудника. Это сейчас должно найти отклик в работе библиотек, музыкальных школ, всех работников культуры.

Впрочем, это требование для них постоянное в любую пору.

А. ОГОНЬКОВ.

На соискание Государственной премии СССР



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. За выдающиеся достижения в труде и инициативу в изыскании и использовании резервов повышения эффективности производства служащие Домодедовского авиапредприятия М. В. Повалев, Е. С. Стефорандов и П. Д. Кудря представлеены на соискание Государственной премии СССР в области науки и техники за 1976 год.

Они выступили застрельщиками социалистического соревнования за достижение безусловной безопасности и высокой экономической эффективности каждого полета. Почин был подхвачен всеми экипажами Домодедовского авиацентра.

Командир корабля М. В. Повалев [на снимке] — пилот I класса, выше четверти века работает на линиях Аэрофлота. На его счету 14 тысяч часов безаварийного налета. Он подготовил десятки командиров кораблей. Экипаж, возглавляемый М. В. Повалевым, первым в Домодедовском авиацентре выполнил девятое пятилетку.

НА СНИМКЕ: командир корабля М. Повалев.

Фото В. ЗУФАРОВА [Фотохроника ТАСС].

## Лучший пропагандист

Организованно проходит учеба в школе основ марксизма-ленинизма по изучению истории КПСС второго года обучения, где пропагандистом М. М. Муртазин. Прошло уже три занятия и на всех была хорошая явка, слушатели охотно и по-деловому выступали по изучаемым темам.

Партийное поручение пропагандиста Михаила Михайловича выполняет восьмой год и относится к нему с большой ответственностью. Методсовет шахты «Алардинская» решил обобщить опыт работы пропагандиста Муртазина.

В. АЛТАЕВ.

кам, их разыск на дому. И странно: получив напоминание о долгах, некоторые считают себя еще и оскорблёнными. Росту числа книжных должников способствуют школы. Выпускникам выдаются документы без отметки в обходном листе центральной библиотеки.

Сейчас мы готовимся к отъезду, и списки должников передаем на предприятия, участки, организации, где они работают. При подведении итогов соревнования поощрение работников отношения человека к государственной собственности, в частности, к книге, должно, на мой взгляд, тоже учитываться. В. СУГОНЯК, заведующая городской библиотекой.

## ВЕРНИТЕ КНИГИ!

Человека, отрицающего просветительную роль книги, теперь не найти. Всем, что в нас хорошего, мы обязаны ей — книге. Интерес к духовной пище настолько возраст, что книжные издательства, выпуская книги миллионными тиражами, не успевают удовлетворять «аппетит» читателей. И на помощь приходят библиотеки. Эти хранилища книг — истинные университеты наших дней. Централизованная библиотечная сеть открывает перед читателями возможность пользования любой книгой не только из фондов библиотек города, но и страны.

При первом же посещении

библиотеки, ее работники знакомят читателей с правилами пользования книгами. И читатель знает, что книгу он обязан возвратить через 15 дней.

К сожалению, об этом правило многие читатели центральной библиотеки забывают. Забывчивость страдают люди с высшим и средним образованием, руководители предприятий, воспитатели, врачи.

Недисциплинированность

читателей снижает обра-

зование азмости книги, ме-

шает нормальной ра-

боте библиотек, заставляет

терять время на составление

извещений, звонки к должни-

кам, их разыск на дому. И странно: получив напоминание о долгах, некоторые считают себя еще и оскорблёнными. Росту числа книжных должников способствуют школы. Выпускникам выдаются документы без отметки в обходном листе центральной библиотеки.

Читатель продолжает разговор

## Побольше бы таких

На шахте «Алардинская» знают Валентину Баринову — инженера по соцсоревнованию. Десять лет трудится Валя на предприятии. Отличительная черта ее характера — душевный подход к делу. Работая в отделе кадров или в плановом отделе на должности инженера, Валентина всегда находит время и для общественной работы. Без нее не проходит ни один торжественный вечер (подготовка к нему всегда объемное и хлопотное дело), ни одно массовое мероприятие шахты, поселка. И всегда она своей жизнерадостностью, инициативой зажигает.

гает огонек в душе окружающих ее людей.

Не первый год Валентина является пропагандистом в системе экономического образования трудящихся, и всегда она старается подготовить материал так, чтобы захватить людей, заинтересовать, развеселить.

В комсомольской жизни коллектива Баринова всегда одной из первых откликается на все начинания, с энтузиазмом работает на субботниках. Валю никогда не увидишь угрюмой, неприветливой, даже если на то есть причины. К людям она идет с добрым настроением, с улыбкой. Ей можно доверить любую общественную работу. Побольше бы таких людей!

В. ИВАНОВ.

## Я — за среднее

Меня тоже до глубины души взволновала статья в газете «Не хочу учиться». Автор письма спрашивает: «Какие изменения несет среднее образование рабочему?». Мол, в шахтах чаще приходится орудовать лопатой. И мне хочется спросить автора, был ли он когда в шахте, видел ли технику или пишет все понаслышке? Знает ли он, что добыча в основном почти механизирована, и людям с восемилетним образованием, не говоря уже о 4-х классах, становится с каждым днем тяжелее осваивать новые механизмы.

Я работаю мастером производственного обучения в СГПТУ-45, бываю в шахте каждый день (там у меня ребята на практике) и замечо-

новые изменения в процессах работы, вижу новые машины, которые требуют сегодня только технического образования. Ну, а как же электротехник без среднего образования? Разберется ли он в сложных электрических схемах, в современной аппаратуре? Или машинист комбайна, электровоза, как он может сесть за управление с четырьмя классами?

А. КОСТИКОВ,  
мастер  
производственного обучения  
СГПТУ-45.

## Жить заботами будущего

Я еще учусь в школе и производство не знаю. Но с автором заметки «Не хочу учиться

сея» не согласен в корне. Он ведет разговор о бесполезности и даже о вреде среднего образования, по-моему, напрасно. Спрашивает, где применить выпускнику школы запас знаний?

Растет и строится наша страна. Ей нужны рабочие руки, руки людей определенной квалификации. Современное производство усложняет технологические процессы, а техника, как известно, требует от ее создателей и тех, кому она служит, умелого обращения, глубоких знаний. Нет, с запасом знаний в 4 класса даже в элементарных законах физики и математики не разобраться.

Да, шахта от стройки отличается своей спецификой. Но и тут и там, чтобы применить малую или большую механизацию, нужны знания. А лопата в забое — вчерашний день.

Жить заботами завтрашнего дня — по плечу образованным, грамотным рабочим.

С. ОВСЯНИКОВ,  
г. Калтан.

## Не обкради себя

Не справедлив автор письма «Не хочу учиться», а его вопрос «Что же делать с 10 классами? Идти работать на фабрику? — звучит оскорбительно. Разве это позорно работать на фабрике? Я именно после 10 классов пришла на фабрику и не вижу этого ничего предосудительного. 2 года поработала и решила: должна учиться дальше. Училась заочно. Конечно, трудно совмещать работу с учебой. Но то, что трудно, всегда дороже. Две мои сестры окон-

чили техникум, одна заканчивает институт. И никто из них разу не пожалел о том, что молодые годы отдали учебе.

Приятно встретить человека широкого образования: можно поговорить с ним на любую тему. Стать таким в наше время может каждый. Учитесь, пожалуйста! Государство берет на свое обеспечение, выплачивает стипендию. И за это право, за то, чтобы сорвать с людей черную пелену невежества, многие положили головы. Наши деды, отцам, материам не было возможности учиться. Войны, разруха, голод — вот что они видели в своей юности. Они не могли учиться, но хотели видеть своих детей, внуков.

Тот, кто после 8—10 классов решил бросить учиться, жестоко обкрадывает себя.

Л. КАУЛАНЕН,  
пос. Высокий.

## Внимание народной дружине ОКЛИКНИ ТИШИНУ

Зимняя ночь рано окутывает поселок темнотой. Слепым «кобрам» не рассеять ее густоты. Жутковато в пути одному. Как назло вспоминаются самые нелепые случаи. Преодолевая страхи, я спешу на огонек клуба. В «Заре» сегодня танцы после длительного перерыва. Пока же идет последний киносеанс. Глыбный верзила ломится в закрытую дверь. Хрупкая фигура контролера Л. Кормич встает, перед летней преградой. Но она для хмельного увальня не внушает опасения, и он с полной уверенностью вседозволенности рвется в зал.

— Пригласите дружинников, — напоминаю Людмиле, когда наши общие увещевания не помогают.

— Что с того? И ухом не поведут. Вчера на драку не могли вызвать...

Звонок в опорный пункт милиции оказался напрасным. С другого конца телефонного провода беспомощно-шутливый голос подбадривал:

— Воюйте сами, милые женщины. Держитесь! Послать к вам некого.

Некого послать. Это было правило. 17 октября (воскресный вечер) согласно графику дежурства ровно в 19 часов на охрану общественного порядка на поселке должны были заступить 12 дружинников с участка № 2, ш. «Высокая». К 20 часам в опорный пункт пришли только четверо: Ковалев, Медведев, Безруков, Князев. Вчетвером так и отдежурили. Один — на телефонных звонках, трое патрулировали по улице. Магазин, столовая, кинотеатр «Мир», общежитие № 23. Сюда обязательно нужно заглянуть дружиннику. Оградить продавца от настойчивых покупателей, требующих продажи спиртного после запретного часа, вывести из столовой «переевшего» гуляя, потерявших равновесие доставить домой. А наведать другую категорию неровновешенных людей, стоящих на учете — тунеядцев, лебоширов, трудных подростков, ранее судимых — сегодня никогда, некому. Некому было дать наряд и на «Камчатку», в клуб «Заря». Знали это «поддавшие» парни и вели себя намного храбрее.

Вести активную борьбу с хулиганами, предупреждая правонарушения, привезены члены ДНД. На поселке 5 отрядов ДНД, в них 326 человек, присягнувших служению общему делу — охране порядка. Какая сила! Она могла бы стать надежным заслоном от всякой дряни, мешающей нормальной жизни. Могла бы, но не стала. Это стало возможным потому, что штаб (начальник И. Г. Стариков) ослабил контроль за работой отрядов, даже на свои заседания собирается не в полном составе. Есть такие члены штаба, которые не знают даже, как открывается дверь в опорный пункт (тот. Володин). Безразличны к работе дружины руководители участков А. И. Яшин, Ф. Я. Иванов и другие. А, например, В. С. Смирнов, ответственный за организацию дежурства 11 октября, срыв его объяснил довольно просто: не могли попасть в опорный пункт, не знали, где взять ключ. Вот даже такое встречается!

Члены добровольной народной дружины добросовестным исполнением долга обязаны поправить дела.

Р. ШИПИЛОВА.

В своей речи на очередном пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь нашей партии Л. И. Брежнев подчеркнул: «Эффективность и качество. Эти два слова стали теперь девизом всей хозяйственной деятельности. В них, как всем понятно, выражены объективные потребности нынешнего этапа развития народного хозяйства». Эти слова имеют прямое отношение и к угольным предприятиям нашего города.

В своих обязательствах, направленных на улучшение качества выпускаемой продукции, они обязались снизить зольность угля на 0,1 процента, не иметь случаев отгрузки брака потребителям. Как эти обязательства выполняются?

Если говорить в целом, то дела по улучшению качества угля идут на руку хорошо. Несмотря на исключительно сложные горногеологические условия на некоторых шахтах зольность товарного угля находится на уровне плана. Но вот обязательства по прекращению отгрузки потребителям угля-брака остаются не выполнеными. По району такого угля за девять месяцев отгружено 30 206 тонн. Повинны в этом бывшая шахта «Кузбасская», шахта «Алардинская», центральная обогатительная фабрика «Сибирь». Они отгружали уголь с повышенной зольностью и влажностью. Руководители упомянутых предприятий могут возразить, что

## ЭТО — ОБЩАЯ ЗАБОТА

уголь-брак они отправляли с согласия потребителей или по разрешению вышестоящих инстанций. Но от этого, как говорится, не легче. Столь беспричинный подход к делу приучает работать спустя рукава, не заботясь о качестве продукции.

Кроме того, на шахтах и обогатительных фабриках перемаркировано в низкий сорт и отправлено потребителям 29 888 тонн угля. На шахте «Алардинская» инспекция забраковала и перевела в низкий сорт 23 561 тонн в днищах шахтовых вагонов.

### Пятилетке качества — рабочую гарантию

тонну угля. Предприятие понесло ущерб в 63 423 рубля. На обогатительной фабрике «Сибирь» по тем же причинам ущерб составил 29 209 рублей, на шахте «Шушталепская» — 859 рублей.

В связи с наступлением холода прибавилось забот. Надо своевременно предупредить смерзание углей в железнодорожных вагонах, чтобы не нести убытка. Для этого, на мой взгляд, следовало бы в каждом забое, выработке иметь водосточные канав-

ток отверстия. Выдача из шахты угля из мокрых забое производится на угольный склад. И лишь после вымораживания его можно отгружать потребителям.

Предупреждая смерзание влажного угля в железнодорожных вагонах, на погрузочных устройствах шахт смешивают влажный уголь с сухим, замораживают уголь с влажностью более семи процентов на специальных площадках шахтных складов с последующим рыхлением смерзшего-

ся угля скреперными устройствами.

Правилами перевозки угля с содержанием влаги более семи процентов должны перевозиться зимой при обязательном применении средств против смерзания. К их числу относится подсыпка сухих опилок на пол вагона, перестилка угля слоем сухих опилок после загрузки углем половины вагона. Не менее действенной мерой является смешивание влажного угля с сухим для получения несмешающейся шихты.

На шахтах «Шушталепская» и «Алардинская» против смерзания угля в пути на погрузочных точках имеются установки для омыления. Это очень эффективная мера. Если до такой установки шахта «Шушталепская» ежедневно получала рекламации, то после обмыления угля жалобы от потребителя прекратились.

С 15 октября на железных дорогах предъявляются строгие требования к качеству загрузки вагонов. В частности, в накладных необходимо указывать применение средств против смерзания угля. Это обязывает работников ОТК и инспекции делать в накладных соответствующую отметку. Поэтому руководителям предприятий надо сделать все для того, чтобы вагоны с углем, идущие с предприятий, не браковались.

Г. ВАЛИШИН,

начальник районной инспекции

Коллектив седьмого участка шахты «Высокая» издавна на хорошем счету. Судите сами, горняками участка только в октябре выдано на-гора 2 тысячи тонн угля сверх плана, еще впечатльнее выглядит эта цифра — 10 172 тонны — с начала года.

Дружным, спланным коллективом слынет на участке ремонтная бригада Анатолия Золотова. Именно им, не допустившим ни одного случая простоя механизмов и оборудования, обязаны шахтеры своими успехами.

НА СНИМКЕ: идет обсуждение очередного наряда.

Фото Н. МАЙКОВА.



## ВОЗМЕЗДИЕ

(Окончание. Нач. в № 132).

Спустя неделю у хутора Марьинки через речку Горынь переправлялись сорок человек (они шли из села Савичи в партизанский отряд, черным воином) налетели оуновцы на уставших, беззащитных людей, измывались, глумились над ними. Возле кордона Малованки пятнадцать из них удушили. Мирак и Прус лично убивали захваченных, а Яценя с оружием находился в опелении, следил, чтобы не убежал кто-нибудь из пленных. Он же сбрасывал под яр Горыни трупы.

И в Меткове палачи учинили расправу еще над двенадцатью красноармейцами, бежавшими из фашистской неволи.

Люди, сидевшие в переполненном зале Дворца культуры, где проходил процесс, не могли без боли в сердце смотреть на сохранившиеся в земле вещи погибших и особенно на детский, резиновый мячик, с которым мальчики сделали первые и последние шаги по земле.

Узнав, что после казни отца-партизана уцелел малолетний сын Вания Грицюк, Прус вызвал его к Горыни и собственноручно застрелил. В селе

Рубче скрывался красноармеец

Павлуша. Казнь над ним оуновцы совершили прямо на улице, на глазах у жителей. После уничтожили и его подругу Антонину Миколайчук. Бывшего председателя сельского Совета села Рубче Надежду Терещук бандиты связали веревкой и тащили волоком по дороге.

Изо всех сил высуживались «борцы за самостоятельность Украины» перед своими хозяевами — немецкими фашистами. Осенью 1943 года оуновцы любовали пуще прежнего. В селе Рубче в избы Федоры Миколайчук они свели из соседних деревень семерых мужчин, семерых женщин и столько же детей (одному не было и годика). Палачи разбивали им челюсти, дробили пальцы рук, подвешивали за ноги, вырывали волосы. Вина жертв была в том, что они верили в Советскую власть. Вместе с Федорой Миколайчук мученически погиб ее сын Антон. До войны он работал секретарем комсомольской организации в Рубче. Прус, Мирак и другие бандиты чинили «скорый и правый суд», а Яценя был в опелении и «заботился» о поджоге избы Федоры Миколайчук. За это Прус и его подручные в марте 1944 года уничтожили обе семьи красноармейцев,

после пыток сожгли их в доме А. Н. Тхора, не пожалели даже малышей.

Когда Ровенская область была освобождена от фашистской оккупации, им была предоставлена возможность выйти с повинной на призыв Советской власти. Однако Прус и Мирак подались в УПА, чтобы снова совершать свои гнусные преступления.

«Радетели самостийной и соборной Украины» в тылу наших войск обстреляли свой путь кровью коммунистов и комсомольцев, женщин и детей, группировали вокруг себя националистов. Разве их волновали интересы украинского народа? Они давно выбрали дорогу измены и предательства. Мирак показал на процессе: «Невзадор до освобождения Ровно «верховники» приказали нам готовиться к выступлению против Красной Армии и Советов».

Чуял Яценя, что не сладковато бандитам, потому и решил застолбить следы — в соседнем районе весной 1944 года вступил в Красную Армию. У него были свои планы спасения собственной головы.

Но расплата пришла. СУД приговорил П. Пруса и С. Мирака к высшей мере наказания — расстрелу, а Яценю — к десяти годам лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима.

М. ЩЕРБАКОВ.

(Из газеты «Кузбасс», № 249)

«МАЯК КОММУНИЗМА» 4 НОЯБРЯ, 3 СТР.

**СПОРТ**

## КУБОК У АЛАРДИНЦЕВ

В честь Дня рождения комсомола ГК ВЛКСМ организовал и провел во Дворце спорта соревнование по многоборью, куда входили штанга, подтягивание на перекладине, волейбол, эстафета. Помериться силами изъявили желание десять команд: шахт «Алардинская», «Капитальная», «Шушталенская», СУ-6, ЮК ГРЭС, хлебокомбината, АТП, СГПТУ-23, СГПТУ-45, психиатрической больницы.

Как же проходило соревнование? Борьба за лидерство разгорелась с первых же минут после старта.

Первый вид программы — штанга. Здесь первенствовали алардинцы, вторыми были спортсмены СГПТУ-23. Вопреки ожиданиям, команда АТП поделила 3—4 места с горняками шахты «Капитальная».

Подтягивание выигрывают юноши из СГПТУ-23, алардинцы лишь четвертые. По воле жребия эти команды начинают соревнование по волейболу. Состав команды — трое юношей, трое девушек. Алардинцы не раз выходили победителями и призерами многих городских соревнований по волейболу, но на этот раз они сыграли откровенно слабо и уже на первом этапе проиграли и выбыли из борьбы за призовые места. Неожиданно мощно заграла команда хлебокомбината. Она выиграла последовательно учащихся СГПТУ-23, автомобилистов и в finale на несла поражение спортсменам шахты «Капитальная». Правда, у последних недосчитывалось двух девушек в команде, но это говорит только о несерьезном подходе спортивных организаторов шахты к этому соревнованию.

Итак, перед последним видом программы — эстафетой — вперед вышла команда СГПТУ-23, опережая на пять очков шахту «Шушталенская». Далее с разрывом в полочка шли команды шахты «Капитальная», АТП, шахты «Алардинская».

В эстафете от команды участвуют пять человек — двое девушек и трое юношей. Начинают юноши. Нужно надеть на старте противогаз, добежать до столика, где лежит автомат, разобрать и собрать его, затем из пневматической винтовки поразить цель, после этого попасть мячом в кольцо. Лучшее время показывает команда хлебокомбината, на втором месте алардинцы, третьими были автомобилисты.

Судейская коллегия подсчитывает общий результат. По 30,5 очков набрали команды шахты «Алардинская» и СГПТУ-23. Но у алардинцев лучший результат в эстафете и им присуждается первое место. На третьем месте дружная команда хлебокомбината.

Второй секретарь ГК ВЛКСМ В. Бычин вручает кому либо победительнице кубок, грамоту и большой вкусный торт, командам призерам — грамоты и вымпелы. Кроме того, победители и призеры в отдельных видах программы также получили грамоты.

За команду — победительницу выступали Анатолий Парфирьев, Алексей Щехольцев, Владимир Воронков, Вячеслав Рожков, Любовь Нещерет, Николай Мячин.

Организованно и четко прошли соревнование судейская бригада во главе с судьей республиканской категории Владимиром Политовым.

Д. ВИДОВ.



## Мирные будни Мозамбика



Народ Мозамбика под руководством Фронта освобождения Мозамбика [ФРЕЛИМО] делает первые шаги в строительстве новой жизни. В стране национализированы все школы и больницы, улучшаются жилищные условия трудящихся, налаживается работа промышленных предприятий, принимаются меры по объединению крестьян в кооперативные хозяйства.

На верхнем снимке: школьники Мапуту. Только в столице в этом году за парты сели свыше 100 тысяч человек.

На нижнем снимке: свадьба.

Фото В. ЕГОРОВА  
(Фотохроника ТАСС).

## Посетите музей

Деловые связи работников краеведческого музея нашего города с музеями городов нашей области крепнут из года в год. Результат этих связей — интересные экспозиции выставок художников области, страны.

Вот и на днях в нашем краеведческом музее открылась выставка «Графика художников Российской Федерации». Название «Советская Россия» носит она не случайно. Вы-

ставка, экспонируемая у нас — составная часть пятой республиканской выставки, посвященной ХХV съезду КПСС. Она — итог большого пути, на котором намечают новые рубежи мастеров изобразительного искусства РСФСР.

Основная тема выставки — художник и современность. Материалы графической экспозиции дают представление о развитии жанров, разнообразии графической техники, мно-

## КНИГУ-В МАССЫ

С 29 октября проводится «Неделя молодежной книги», посвященная Дню рождения Ленинского комсомола. В книжных магазинах города красочно оформлены стенды-выставки, в которые немало умения и творчества вложили продавцы. Здесь широко представлены работы В. И. Ленина, материалы ХХV съезда КПСС.

Совместно с комсомольскими организациями организованы книжные базары в производственных комбинатах шахт «Высокая», «Алардинская», на швейной фабрике «Кузбасс», в школе № 29. К распространению и пропаганде книги привлечены старшие пионервожатые школ, комсомольские распространители печати. Перед ними поставлены задачи пропагандировать литературу о комсомоле, о коммунистическом строительстве, о труде и коммунистической морали. В эти праздничные дни работники книжных прилавков, специалисты своего дела, особенно чтуки и внимательны. Они помогут выбрать нужную книгу, порекомендуют интересные издания, предложат новую литературу. С 10 ноября молодые продавцы примут участие в городском конкурсе, на право называться лучшим продавцом книг нашего города.

Г. МИТРОШКИНА,  
директор книгорога.

гообразия видов эстампа. На выставке представлены работы заслуженного художника РСФСР В. Ветрогонского, челябинских художников Н. Богомолова, Н. Третьякова, подмосковной художницы И. Воробьевой и других. А всего экспонируется тридцать работ. Все они представляют интерес. Выставка продлится до 12 ноября. Просим любителей графики посетить наш музей.

С. ГОСТИЛЛОВСКАЯ,  
заведующая филиалом.

## На ВДНХ СССР

### НОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

С новыми телефонными аппаратами, выпускаемыми промышленностью десятий пятилетки, можно ознакомиться в павильоне «Радиоэлектроника» на ВДНХ СССР. Они удобнее старых, отличаются высокой надежностью, построены с широким применением новых деталей и конструкционных материалов.

Аппарат марки ТА-75, например, по своим показателям — на уровне лучших аппаратов зарубежных фирм, соответствует рекомендациям СЭВ. Выпускается он в различных вариантах и цветовом оформле-

нии. Номеронабиратель слегка подсвечивается изнутри. Как только вы снимете трубку, свечение становится ярче.

Есть среди новых телефонов и аппарат марки АТГ-70 — громкоговорящий. Это очень удобно для переговоров из помещений с повышенным уровнем шума. АТГ-70 может работать и как обычный «телефонный аппарат, переключаясь с помощью кнопки.

### РЕЖЕТ... ВОЗДУХ

Быстро и точно разрезать листовую сталь — дело не-

простое. Особенно, если нужна сложная конфигурация. Нелегкий ручной труд значительно облегчает новые пневматические вибрационные ножницы, которые демонстрировались на ВДНХ СССР, на тематической выставке «Достижения новаторов и изобретателей Ленинграда и области».

Через рукоятку ножниц подается сжатый воздух, который приводит в действие ножи. Проверка водительность механизма четыре метра в минуту, вес его всего около двух килограммов.

(ВДНХ СССР — ТАСС).

## КИНО

### Кинотеатр «СПАРТАК»

4—5 — Сы председателя (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).

4 — Дом на окраине (11-10, 13, 17, 19, 21). Для детей: Тайна партизанской землянки (9-30, 15).

5 — Мужчина и девушка (11-10, 13, 17, 19, 21). Для детей: Честное волшебное (9-30, 15).

Кинотеатр «ИСКРА»

4—5 — Пуля все еще в моем кармане (18, 20). Для детей: Огненные версты (16).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА

4—5 — Мать человеческая (17, 19, 21). Ни дня без приключений (15).

Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»

4—5 — Весна, пан сержант (11-10, 13, 17, 19, 21). Приключения Доврана (9-30, 15).

ДК «ШАХТЕР»

4—5 — Между небом и землей (15, 17, 19).

ДК «ПРОГРЕСС»

4—5 — Подходим ли мы друг

другу, дорогой (19, 21). Ты

и я маленький Париж (17).

Кинозал «СМЕНА»

4—5 — Загадочное похищение (19, 21). Сто дней после детства (17).

Меню 3 комнаты в четырех-

комнатной квартире по адресу

ул. Победы, 24а—80 на любую

благоустроенную отдельную квар-

тиру. Сверяться по телефону

26-81, Блинова Е. В. до 14 часов.

### МАГАЗИН № 10 «ГАСТРОНОМ»

г. Осинники и магазин № 22

«Гастроном» г. Калтан принимают

бутилки и стеклобанки всех

емкостей, в том числе стеклобан-

ки емкостью 300 граммов из под

майонезов в приемных пунктах

магазинов. Просим покупателей

сдавать стеклопосуду в наши при-

емные пункты.

### УВАЖЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 10 ноября открывается мага-

зин «Сортсемово». В продаже

большой выбор семян. Наш ад-

рес: ул. Кирова, 2-а, в помещении

общества охотников.

Размениваю 4-комнатную bla-

гоустроенную квартиру на трех-

и однокомнатную. Сверяться:

пер. Студенческий, 26—18 после

19 часов.

## Последняя колонка

### СПОСОБ ХРАНЕНИЯ ТЕПЛА

Шведские ученые предложили необычный способ улавливания отходящего от промышленных предприятий и электростанций тепла и хранения его в воде озер и других водоемах.

Идея заключается в том, чтобы нагретую воду удерживать внутри огромных, погруженных в воду мешков, изготовленных из многослойной пластмассы. Стеклянные или пластмассовые листы, находящиеся на верху этих мешков, обеспечивают дополнительный сбор солнечного тепла. Специалисты считают, что таким путем можно поддерживать температуру воды в мешках на уровне 60 град. Цельсия.

При размере мешка в восемь метров в диаметре и глубине 10 метров вода теряет за год только 15 процентов запасенной энергии. Такая вода пригодна и для обогрева зданий.

### КОЗЫ-ПОЖАРНИКИ

Французские бойцы с огнем решили взять на вооружение для борьбы с лесными пожарами... коз. Как сообщило агентство Ассошиэйтед Пресс, в лесном массиве на юге страны проводится первый эксперимент: стало из 50 этих домашних животных будет использовано при прокладке противопожарных просек. Предполагается, что козы, пася травяной покров и листья, очищают полосы от «легковозгорающихся материалов».

### 36 ТОНН ДЫМА В ДЕНЬ

Сотрудники медицинского колледжа Гарвардского университета подсчитали, что козы, живущие в США, ежедневно выпускают в воздух 36 тонн дыма. Но этим не ограничивается загрязнение окружающей среды, связанное с курением: выбрасываемые куриками и опустошенные упаковки сигарет дают свыше 1600 тонн мусора в день.

### АРМИЯ ПРОТИВ ЗЕМЛЕРОЕК

Американская армия объявила войну... землеройкам в Калифорнии. Эти зверьки, популяция которых с 1972 года увеличилась в 10 раз, нанесли серьезный ущерб на территории военных объектов, расположенных на юге штата. «Они пробуривают дыры даже в асфальтовом покрытии дорог», — жалуется майор Дэн О'Брайен. Вызывает опасение и то, что землеройки могут быть переносчиками бубонной чумы. Для борьбы с землеройками армия намеревается применить ядохимикаты, что вызывает тревогу многих американских специалистов-экологов, опасающихся истребления других представителей фауны.

### Редактор

А. А. ШИШКИН

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ «СПОРТЛОТО»!

По вашим просьбам продлены сроки выемки частей «Б» и «В» «Спортлото» и «Спортлото-2» и «Субботнего «Спортлото» до 10 часов в понедельник.

Карточки «Спортлото», «Спортлото-2» опускаются за 2 дня до тиража, «Субботнего «Спортлото» за 4 дня до тиража.

Приглашаем вас